

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:

Месечно 4-50 драхми, тромесечно 13-50 драхми, годишње 51 драхми.

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЂАЈУ

Стан уредништва:

улица Краља Петра бр. 70.

Уређује ОДБОР

СИЛА ПРАВА

Поводом пада Сајдлерова кабинета

Председник аустријске владе, др. Сајдлер, најпосле је одистински поднео оставку свога кабинета. Оставку је цар Карло примио, тражећи у исто време коме би могао поверити образовање нове владе. Тако је др. Сајдлер отишао у коло бивших, где ће ускоро отићи и његова драга Аустрија.

Сајдлер и његова влада дуго су били на челу управе једне половине Монархије. Он је дошао на позорницу и примио владу у времену, кад су унутрашње невоље, потекле из незадовољства разних народа, озбиљно запретице раскидањем неприродних веза једне кроз стареле заједнице; а дошао је са задатком, да те везе учврсти и тиме подигне и пропао политички кредит државе и подривену моћ државног ауторитета. Али се ни он, као ни његови претходници, није могао отрести традиционалне аустријске политике: да све мора бити како он хоће, а ко не под утицајем примамљивих обећања, а оно под притиском брахијалне силе; шта више, он је дошао на владу са планом о још јачем потчињавању разних народа немачкој милитаристичкој вољи.

За Сајдлера се с правом може казати да је чак и као Аустријанац био несавремен и да за своју улогу није био дорастао. Немац по националним осећајима, бирократа по традицијама, апсолутиста по амбицијама, он није ни могао да схвати и правилно оцени време и прилике. Разумевши да је његова нација изазвала рат у циљу завојевања и владавине над светом, он је дошао на владу са унапред израђеним планом о владавини мањине над свима другим народима Двојне Монархије и потчињавању свију народа у држави

«вишим интересима државне заједнице».

Међутим, догодило се је оно што се је морало догодити. Потлачени народи Монархије, вековима варани, експлоатисани, угњетавани, па чак и мрдављени, схвативши велико време циновске борбе света за право и слободу свију народа, нису могли да се поведу за Сајдлеровим обећањима, нити да подлегну његовим претњама, тим мање што су били уверени у победу демократије над тиранијом. Али је Сајдлер, убеђен да је сила јача од права, хтео да иде до краја. Показавши сву ругобу својих заваравања и обмана и откривши праве намере Монархије са Брест-Литовским уговором о миру, он је све народе Двојне Монархије, жељне слободе и уверене у победу права, изазвао и сјединио противу себе; а када се то десило, он је почео са извођењем плана што већег и тежег мрдављења њихова.

Историја потврђује, да су увек народи били јачи од својих угњетача и да су народи на крају увек побеђивали. То је Сајдлер изгубио из вида, па је најпосле морао подлећи.

Погрешно би било веровати, да се доласком другог на власт ствари ма у чему могу изменити. Народи Двојне Монархије, чије се тежње своде на ослобођење и независност, нису водили борбу противу личности; они су је водили, па ће је и наставити, за промену свога положаја. А тај положај не може се изменити док постоји Аустро Угарска, чији пад и коначно уништење представљају једини услов да они буду потпуно задовољени. Пад Сајдлера само је један детаљ њихове борбе, а може да послужи као предзнак и претеча пада и пропасти — Двојне Монархије, јер под

ударцима силе права мора да се сруши свако право силе.

ПОЛИТИЧКЕ ВЕСТИ

БЕРН, 13. — Граф Черини стижао је у Бунд-Штаг, где је имао дуг састанак са графом Тилом.

ПРИЗ, 13. — Јања из Кијева: да је украјинска влада тражила од Румуније повратак Бесарбије.

БАЗЕЛ, 13. — Из Берлина јављају да је Хел српх отпутовао за Немачку на место убијеног Мирбаха.

Рим, 13. — Успостављени су дипломатски односи између Ватикана и Португалије. Португалска влада наменована је за слог предстваника у Ватикану Палачина да Коста, бившег министра грађевина.

ЦИРИХ, 13. — Из Кијева јављају: Пређашњи министар спољних послова Украјине, Шулгин, наменован је за посланика Украјине у Софији.

ЈУГОСЛОВЕНСКИ ПОКРЕТ

Помоћу Сила Споразума

Базел, 13. јула
Грађачка *Tagesspost* доноси: «Оснивање словенских држава помоћу Сила Споразума није идеја само Чеха; она се налази и у загребачкој изјави југословенског покрета под вођством Дра Корочића. Само су франкови и они око надбискупа Штадлера променули декларацију у смислу Монархије, насупрот љубанском бускупу Јермићу који загребачку декларацију, која тражи југословенску државу од опште воље јужних народа — дакле помоћу Споразума, — подупири и шири свим средствима којима он располаже. Тиме нека се позабави влада Дра Сајдлера»

ТРАЖЕ ИЗЛАЗА

Дотерало цара до дуvara

ЦИРИХ, 13. јула
Аустријски листови, нарочито *Арбајтер Цајтунг*, не крију одвратност према пруском милитаризму, чији се утицај очигледно појавио заједно са фон Хинцеом. Социјалистички лист увиђа да је Немачка пала у канце пруских милитариста и изражава жељу да избегне њихов јарам. «У Немачкој — вели лист — војници решавају. И поред напора у Берлину за промену личности није се успело да се измени систем. Са триумфом генерала над Килманом ишчекао је и последњи атом истине о могућности брзог мира. Због тога, Аустро-Угарска неће моћи више прећутно прелазити преко догађаја, који се

одигравају у Немачкој. Ми не сумњамо више у то: да ли владајући кругови наше земље желе мир. Економске, друштвене и политичке прилике у којима живимо приморавају их да желе крај рата. Али се он не може постићи само побожним жељама. Дошао је моменат да се одговори: да се Берлин и Беч слажу у ратним циљевима и у настављању рата?

Ми имамо хитну потребу да преговарамо са Немачком и решимо једном за увек питање које се односи на објект наше борбе. Потребно је ограничити борбу».

БЕЧКА ИДИЛА

Од чега очекују спасење

Берн, 13. јула
У једном допису из Беча *Будапешти Хирлап* доноси: «Само за време грозног убиства у Сарајеву био је ваздух тако врео као данас и толика је затегнутост била у царској в. роши. И тада је у души постојао осећај неке неизвесности као и сада. Знао је онда Беч да ће се догодити нешто изванредно; нешто слично и сада очекује. Тада је избила светског рата решење кризу. Сада измучени бечки свет чека свој спас од двеју могућности: или од победе немачког мача на западу, или од отварања житница за храну на истоку који је приморан на мир...»

АУСТРИЈСКЕ НЕВОЉЕ

Једна елчица из парламента

ЦИРИХ, 13. јула
Из Беча јављају: За време првог читања привременог буџета посланик Вебер изјавио је у име националиста, да се најбржије ради на решењу пољачког проблема у аустријском смислу. Председник пољачког клуба, Тертил, констатује, да је Сајдлеров говор у парламенту изазвао велике размисли између народа Двојне Монархије. Не може се владати над Немцима, али се још мање може управљати са Пољацима и другим народима. У име пољачког клуба поздравља оптужене у Мармарош Сигету. Подела Галиције не може никада наступити. Пољаци су готови да преговарају са Украјинцима, али само на основи о недељивости земље.
Посланик Офнер изјавио је, да су либерални бечки посланици готови да гласају за буџет у интересу државе, али само за четири месеца, иб

дајући тиме влади поверење. Чешки посланик Стрибен сажаљева што Аустро-Мађари рђаво поступају са словенским елементом. Он тврди, да је чехо-словачка мисао ствар целог народа и огорчено критикује Брест-Литовски уговор, јер је послужио једино да се продужи рат. Италијански посланик Кончи изразио је симпатију према Чесима и Југословенима и рекао да ће гласати против буџета.

ОСВАЈАЧИ НА ДЕЛУ

Немачко поступање са Литванцима

ЦИРИХ, 13. јула
Најед Цирхер *Цајтунг* јављају интересантне податке о поступању Немаца са «ослобођеним» становништвом на Истоку. Од 506 000 Литванаца, којима их је било у Курландији пре рата, једна 28.000 има и обрађује своју земљу. У току рата пола милиона Литванаца било је приморано да емигрира и немачке власти не мисле да их врате навраг. Немачке власти управљају у Курландији и Литванији без икакве контроле. Оне дају немачком елементу непокретна имања осталог становништва и припремају пропуст Литванаца.

У РУСКОМ ХОСУ

За и против монархије

Токно, 13. — Сибирски лист *Курскaja Жиљ* објављује следеће писмо Миљкова, шефа кадета: «Ми не знамо шта ћемо чинити. Што се тиче унутрашње ситуације, знамо да се Русија може спасти једино вастављањем монархије. Догађаји последњих месеца показала су нам, да наш народ још није зрео за велике слободе. Ако он гласа за републику, учиниће то под пресијом терора».

Штокхолм, 13. — Финска скупштина претресала је и одобрила, на другом читању, нови пројект финског устава. У њему се предвиђа вастављање монархије, вероватно у корист каквог немачког принца. Пропао је предлог републиканске странке, да се питање о монархији реши плебисцитом. Међутим, дефинитивно решење одложено је до после избора за нову скупштину.

Штокхолм, 13. — Максималистичка странка журно ради на учвршћивању републике. На петом конгресу Совјета изгласала је одлуку о правима народа, што има

КАРТЕ ИЗ СРБИЈЕ

— Миладин Андрић, има карту од Живане Андрић из Сенаца (Крагујевац) — код Милутина Прокића, делегација, п. бр. 801.

— Алекса Павловић, има карту у нашем уредништву од Косаре удаве Влад. Крецловић из Београда.

— Стојан Пачковић и Цветко Јодић од Персиде Пачковић из Зајчара — код Милића Ненића, штаб артиљ. пољ. пука п. бр. 216

— Драгиша Петровић, званичник Мин. Унутр. Дела има карту у нашем уредништву од Зорке Антоновић из Београда.

— Павле Лајковић, артиљ. поручник има карту од Даре из Београда код жандарм поручника Живојина Јанићије-

вића п. бр. 999.

— Антоније Алексић, има карту од М. Јанковића из Београда — код Јована Т. Борђевића, наредника 3-3, п. бр. 84.

САОПШТЕЊА

— Капетан Милија А. Ристановић јавио се из Русије. Пута за Ранка и Бранка Ристановића и артиљ. капетан Вељу Млајеновића. Нека именовани јаве своје адресе Милораду М. Јовановићу, обвез. чинов. ради вој. друмска одсек, п. бр. 999.

— Тодор Ј. Борђевић, п. наредник, пређе у коњич. дивиз. 1. позива моравске дивизије, има фотографију од своје породице код Живана С. Стојановића, митраљ. одел. 3 батаљ. п. бр. 52.

— Василије Борђевић, жичана железница. п. бр. 111, тражи свога оца Марка Борђевића из села Шљивице, Срез мориховски, округ битољски, који је био рањен у септембру 1916, а по томе евакуиран у неку болницу.

— Милан П. Илић, тешка артиљер. п. бр. 603 тражи Радисава Митровића, народног посланика, који је, по чувењу у последње време био у Брдо-у и мога да му се јави.

— Христофор Ј. Николић, комесар болнице да се јави Милошу Р. Јеласавићу (железничка школа — п. бр. 333) ради пријема писма од своје жене.

— Из. Лазаревић, капетан извештава зета Бору Туцаковића да је на служби у пољ. пуку, п. бр. 711, и да је од «Зукса» добио карту.

— Живота А. Парађанин,

финансијска делегација — Солун, извештава све Пољанце и М. Дреновце (срез левачки) да је добио извештај од свога оца из Србије, да су им породице свима живе и здраве и траже да се сваки одмах сам јави својој породици а по могућству и своје слике пошаљу преко његовога оца, јер су им породице у великој кризи због њиховог дугот не јављана. Тако исто и сви из осталих села среза левачког и села у околини Пољне и М. Дренове нека се одмах јаве својима, јер то њихови траже. адреса. мога оца је: Gouvernement Cénéral de Belgrade (Serbia) за Andru V. Paradjanina iz Poline Rekovac, P. Jagodina.

— Гвозден Милутиновић, из Драгодола нека се јави Светиславу Д. Борђевићу, чиновнику в. железничке ин-

спекције, п. бр. 999, ради пријема извештаја од своје породице.

Живојин и Живота Николић, имају карту од Милоја Николића ратног заробљеника у Аустрији, код наредника Уроша Урошевића, 1. батерија, п. бр. 44.

ПОШТА ЗА СРБИЈУ

— Раденко Маркићевић, жандарм из села Раџача, срез тринавски, округ чачански, моли суд општине Паковраћке да извести његову породицу да је жив и здрав и да од њих ни до данас није добио никаква извешћа. Моли за извештај о породици истим путем.

на основу социјалистичке и федеративне републике Совјета. У одлуци се говори о организацији власти Совјета у престоници и провинцијама и о изборном си-

стему. Федеративна република имала би бити заснована на принципу демократске централизације. Право избора је резервисано за сопственике, сељаци и раднике.

ним, члан Југословенског Одбора, приспео је на Крф.

ИЗВЕШТАЈ СРПСКЕ БОЛНИЦЕ

Од 1. до 8. јула болovalo је у Српској Болници у Солуну 30 лица, од којих је оздравило 11, а остало на боловању 19 лица.

Бр. 5996. Из канцеларије Краљевског Српског Генералног Консулата у Солуну, 11 јула 1918. године.

ВАЖНЕ ВЕСТИ

ШТОКХОЛМ. — Ленин је одобрио, да сто немачких војника остану у Москви ради чувања немачке амбасаде.

ЦИРИХ. — Из Беча јављају да је услед оставке аустријског кабинета одложено дискусија о привременом буџету.

ПARIЗ. — Белгијски краљ и краљица вратили су се из Лондона у Француску на хидроплатина.

РИМ. — Атински митрополит приспео је овде. Кроз неколико дана отпловиће у Америку ради организовања грчких цркава.

НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

Крф, 12. — Идућа недеља, дан годишњице објаве рата Аустрије Србији, прославиће се у позадини и у српским школама на Крфу јавним предавањима. Одржаће се свечан помен браниоцима Отаџбине, који су пали на бојном пољу.

Лондон, 13. — Енглески авијатичари бомбардовали су војне установе у Цариграду са врло великим успехом.

Штокхолм, 13. — Јављају из Кијева: да су многе немачке јединице у Украјини одбиле да иду на западни фронт. Неколико батаљона прилици су руским побуњеницима. Њиховом примеру следовало је и неколико аустријских јединица.

Париж, 13. — Стигли су многи изасланици из Русије. Међу њима има много првака социјалистичке странке.

Цирих, 13. — Нордајче Цајтунг узгласава своју владу на рад Енглеске у Туркестану, где је Енглеска постигла економски и политички престиж на штету Немачке и њене трговине.

Цирих, 13. — Јављају из Цариграда: да је Немачка вољна да Турској да пуну слободу рада на Кавказу, под условом да пристане на присаједињење Добруде Бугарској.

Берн, 14. — Јављају из Софије: да су војне власти у Бугарској отпочеле хитну реквизицију хране у целој Бугарској.

Рим, 13. — Енглески и италијански авијатичари бомбардовали су са вели-

ким успехом Котор и црногорски Бар. Том приликом потопили су и две непријатељске транспортне лађе.

Цирих, 13. — Јављају из Беча: да Хусарек није успео да састави нови кабинет, јер су Чеси, Пољаци и Југословени одрекли сваку помоћ.

Штокхолм, 13. — Бечка Арбајтер Цајтунг, говорећи о турско-бугарским односима, вели: да није немогуће да се спор нарочито диже на велика звона, да би Бугарска добила у времену и заварила Споразум, те тако одложила катастрофу са југа.

Рим, 13. — Сазнаје се на поузданог извора, да је аустријски штаб препресио нову ситуацију у Албанији и одлучио да се предузму мере у циљу да се избегне гора ситуација. Одржана је конференција у Бечу у присуству министра војног и спољних послова. На њој је препресано исто питање.

Рим, 13. — Према извештајима из Шварцарске, перспективе о новој офанзиви против Италије све више се потирују. Аустријска команда врло важљиво прати локалну офанзивну активност италијанских група. Изгледа да су први немачки континенти за споредне службе већ приспели у Аустрију. Очекује се скори долазак немачких дивизија које ће сачињавати маневарску армију под командом немачког генерала.

Лондон, 13. — У Доњем Дому препресан је законски пројект о томе, да се забрани Немцима енглеско натурализирање за време од пет година после мира. На питање једног посланика, да ли ће се тако исто поступити и са немачким савезницима, министар унутрашњих дела је одговорио, да постоји извесна разлика између Немачке и њених савезника. На то је посланик Бот изјавио: »Не разумем и не видим разлику између једних и других. Бугарски и турски злочини су толико исто стлашни колико и немачки. После дискусије изгласан је закон, којим се и Бугарима и Турцима, као и Немцима, омогућава енглеско натурализирање.

Њујорк, 13. — Министар морине Даниелс изјавио је: »Не постоји закон који одређује доба старости за војну службу. Ако људи од 30 година не добију овај рат, ми ћемо ићи до шездесете године. У Сједињеним Државама има места са свакога Америчанина, макоје доба старости, само да се добије рат».

Вашингтон, 13. — Министар војни г. Бекер објавио је: да ће прили-

ком отварања конгреса поднети више законских пројеката о ратним кредитима, о мобилизацији и о измени одредаба о добу старости за регрутовање. Ови пројекти предвиђају мобилизацију више од пет милиона људи.

Париж, 13. — Интервјуисан од новинара, г. Таке Јонеску изразио је своју непоколебљиву веру у коначну победу Савезника, додјући да ће Румунија, као и Србија и Белгија, васкрснути победом Сила Споразума.

Амстердам, 13. — Берлинер Тагеблат јавља: Франко америчким трупама на мурманској обали командује енглески адмирал. Оне су састављене од више дивизија. Ове ће снаге ићи преко Кола до Тилема, не изилазећи на отпор максималиста.

Париж, 13. — Председник војне парламентарне комисије г. Ренул изјавио је, да је немачка офанзива, која је вођена са 50 дивизија, сломљена за неколико дана и да су одбачени уназад. У току десетодневних операција Немциеуизгубили 180.000 војника.

Париж, 13. — Савезничке трупе врше врло велики притисак на Немце у троуглу између Соасона, Ремсаи Марне. Прекроче су Немци били приморани да се повлаче на неким секторима. Непријатељ се огорчено брани на извесним положајима, али ће их ипак морати напустити. Авијатичари и артилерија наносе огромне губитке позадини армија фон Бема и Мудреа, чији положај постаје све тежи. Војни критичари предвиђају, да Лудендорф припрема освету на другом сектору. Сазнаје се за концентрацију трупа у Фландрији. »Еко де Парис« верује, да би нова офанзива имала за циљ да ублажи депримирајући утисак повлачења Немца према Веслу. »Ом Либр« рачуна, да ће Лудендорф располагати за нову офанзиву само са 20 дивизија.

Са нашег фронта

Српски званичан извешта Солун, 13. јула Ватром смо растерали две непријатељске патроле јужно од села Старовине и једну у пределу Голг Вала.

Француски коминико Солун, 13. јула

Наше се трупе утврђују на ново освојеним положајима. У операцијама од 8. до 12. јула заробили смо 690 војника. Заплесен је још један топ и један митраљез. Наше су патроле стално у контакту са непријатељем. Између Охридског и Преспанског Језера одбили смо бугарско одељење од 50 војника. Српска артиљерија разурнила је непријатељске групе раднике. Одбјени су непријатељски одреди западно од Дојрањског Језера. На осталом фронту активност артиљерије и патрола.

Енглески су авијатичари бомбардовали депое у Рупелу и тукли митраљезима непријатељске трупе у области Сереза.

Српски су авијатичари оборили непријатељски аероплан.

Одговорна уредник: Алекса Грдановић Штампарија »Велика Србија«

БОРБЕ НА ЗАПАДУ

Коментари и појединости

Лондон, 13. — Последњи извештаји са западног фронта јављају: да савезничке армије врше јак притисак на непријатељске бокове. Непријатељ се под тим притиском стално повлачи. Општа је ситуација од почетка контра офанзиве толико измењена, да се може рећи да терације стално нагињу у корист Савезника.

Лондон, 13. — Дописник Рајтерове Агенције на западном фронту јавља: Немачки кронпринц иако се је послужио резервама принца Рурпехта, не само што није постигао никакав успех у својим бесним против-нападима западно од Ремса, него су, као што је изјавио генерал Петен, сви његови напори сасвим сломљени.

Између Ремса и Марне наставаља се огорчена борба. Англо-француке групе, навадајући врло јаке непријатељске положаје између Ардре и Врињиа, које су Енглези најзад заузели, напредовале су један километар, заробиле војника и нанеле непријатељу велике губитке.

Број заробљеника у борбама на Марни износи 25.000 људи.

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Франц. коминико

Париж, 13. јула У успешном препаду јужно од Мондидеа Французи су заробили 30 војника.

На десној обали Марне француске су трупе, у јаким против-нападу, повратиле малу шуму од 1500 метара северно од Тредуа и села Шавен које су Немци били моментално заузели. Јужно од Урка у области западно од Ремса јака артиљеријска борба.

Доцније. — На фронту Урка јуче су вођене јаке борбе са истим успехом као и раније. Северно од реке заузели смо Улиш ла Вил. Јужније франко-америчке трупе напредовале су местимично три километра у дубину и поред отпора Немца, нарочито у области Дормана.

Југо источно од Армантијера Французи су заузели кошту 141 и прешли речницу Нантеј. Још јужније Французи су заузели село Коенси, већи део шуме Турнел и знатно напредовали у шума Фер до виса главне линије Бевард ле Шармел Француске су трупе такође прилично напредовале у шуми Рис и северно од Дормана.

Југо-западно од Ремса фран-

цуске су трупе повратиле кошту 240 између Зрињи и Сент Ефрет, коју су Немци успели моментално да заузму

Италиј коминико

Рим, 13 јула

На више тачака фронта наша је артиљерија тукла непријатељске положаје и батерије. На многим секторима наша су оделења одбила непријатељске патроле које су покушале да се приближе нашим рововима.

Оборена су два непријатељска аероплана.

Енглески коминико

Лондон, 13. јула

После артиљеријске припреме непријатељ је извршио напад на наша четири истакнута рова јужно од Метерама, али је био одбијен. Заробљено је војника. Лондонске трупе извршиле су препад југо-западно од Албера и заобиле 17 војника и 4 митраљеза.

Авијатика. — Наши су авијатичари оборали 15 немачких аероплана и три приморали да се спусте. Три на ша апарата нису се вратила. Енглеске ескадрије бацале су 24 тоне експлозива на разне немачке војне установе.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

ПОМОЋНИК Г. ПАШИЋА

Г. Др Мих. Гавриловић, бивши изванредни посланик и опуномоћени министар код Ватикана, приспео је на Крф и примио дужност помоћника Министра Иностранних Дела.

ПОСТАВЉЕН

За шефа одсека рачуноводства при Министарству Унутрашњих Дела постављен је Драгољуб Вељковић, управник књажевачког пореског одељења.

НАШЕ ИЗБЕГЛИЦЕ У АМЕРИЦИ

Наше избеглице из источних крајева, које су се праликом непријатељске инвазије биле склониле у Румунији и Русији, у њене су у Америку. Међу њима има око 500 школске деце које је Амерички Црвени Крст примио да их школује о своје трошку.

ДОПУТОВАО НА КРФ

Г. Вељко Петровић, професор из Новог Сада и књижев-

СРПСКА КЊИЖАРА

М. РИСТИВОЈЕВИЋА

Код Беле Куле — Солун

Препоручује: Дописне војничке карте и остали канцелариски материјал. Горски Вијенац са предговором др. 3-50. Роман Наше Срце са сликама др. 4. Српска Драма др. 4. Роман Хаџа др. 3. Доживљаји наредника Миладина са сликама др. 3. Енглескиња у српској војсци др. 3-51. Лазарица Народне Песме др. 3. Смрт Смаил Аге Џенгића фина хартија др. 2-70, обична хартија др. 1-80. За крстом од Цанкра др. 1-25. О Словенији и Словеницама др. 1-25. Шта да радимо после рата др. 1-25. На капији будућности од Анатона Франса др. 1-50. Србијански венац др. 2. Југославија др. 2-50. Изгачник др. 2. На помолу др. 1-50.

Вениричне болести са лечењем др. 2. На рекама македонским др. 1-50. Ратне песме др. 1. Тајна Организација др. 5. Из рата др. 1. Свето Писмо старог и новог завјета писано латиницом др. 5-80.

СРПСКИ МАГАЦИН

ДУШАНА СТОЈАНОВИЋА

Навахија Лимбо ул. бр. 36 пошавши од хотел Париза ка Покривеној Чаршији прва улица десно у непосредној близини Бурмали цамије Има из стоваришту разне сорте гарантираног чистог природног вена у бурадима и флашама, које нарочито препоручује српским менаџима. Магацин је обилно снабдевен коњаком, лакерима, ракијом и осталом робом. Продаја навелико и на мало. Цене умерене. 6-30

ПРАКТИЧНЕ УЧБЕНИКЕ

Француске Конверзације

удешен и за самоуке, саставио др Д. Алкалај адв. из Београда, цена драхме 5.

Богати избор поузданих точних сатова сваковрних система као и најчувенијих марака Лонџина, Цент, Омега, Инвар и т. д. има ново отворена радња »ШУМА-ДИЛА« у Солуну улица Игнатија бр. 77 (преко пута француског базара де Лиона) 19-30

ЗА ВОЈНИКЕ И КУРИРЕ

Отворен је Војнички Магацин РИСТЕ РИСТОВИЋА, који се налази у Солуну у улици 26. октобар бр. 10 а то је главна улица која води од железничке станице у варош више Хотел Марсеља а у близини Хотел Солуна. Магацин је нарочито сортиран свима

потребама и ситницама за војнике и курире. Велико стовариште коњака, вина у буредима и флашама, конзерви, дописних карата. Поруке најсавесније врши. 16-30

ПРОДАЈЕ СЕ

фотограф апарат »Кодак« Бр. 3 са анастигматским сочивом (Berthuyt Olor F 57) са елегантном војном торбом, ногарима и футролом, 6 дуплиха врло меких и практичних касета.

Апарат има све потребе за филм, пак филм и плоче. За адресу упитати у уредништву. 2-5

Д-р АКЦИОПУЛОС

Специјалиста за венеричне, кожне и женске болести Улица Св Димитрија бр. 192 (угао улице Аријану). 9-12 пре 2-7 после подне 3-15